

EPRENEURS' DAILY

版 第142 期 总第9813 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:戴琳 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020年7月9日 星期四 庚子年 五月十九

新闻简讯 | News bulletin

商务部:欢迎外企来华 投资家政服务业

中国服务业正加速对外开放。中国商务 部服贸司司长冼国义7日称,欢迎外国企业 来华投资家政服务业。

冼国义在当天举行的新闻发布会上称, 中国对外商投资准入负面清单之外的领域按 照"内外资一致"原则实施管理。家政服务业 并未在负面清单之内, 因此外企可以与中国 国内企业一样,按照相关流程注册设立家政 服务企业。

他表示,随着中国老龄化程度不断加深, 以及"全面二孩"政策的实施,新型城镇化加 速推进,居家养老、康复护理、育婴育幼、烹饪 保洁等多层次、多样化家政服务需求将持续 快速增长,发展潜力巨大。中国欢迎外国企业 来华投资家政服务业, 共享中国家政服务业

冼国义称,当前家政行业总体正在加快复 苏。截至6月底,全国家政公司复工率达90% 以上,大中型家政企业均已全面复工,营业收 入同比降幅逐月收窄。一些互联网家政企业4 月底已恢复至上年同期正常水平。 (李晓喻)

统计局: 去年"三新"经济增加值 相当于 GDP比重16.3%

据国家统计局网站消息,经核算,2019 年我国"三新"经济增加值为 161927 亿元,相 当于 GDP 的比重为 16.3%, 比上年提高 0.2 个百分点;按现价计算的增速为9.3%注1,比 同期 GDP 现价增速高 1.5 个百分点。

分三次产业看,"三新"经济第一产业增 加值为 6685 亿元,相当于 GDP 的比重为 0.7%注 2;"三新"经济第二产业增加值为 70443 亿元,相当于 GDP 比重为 7.1%;"三 新"经济第三产业增加值为84799亿元,相当 于 GDP 比重为 8.6%。

人社部:试用期单位 不缴纳社保违法

单位以试用期为由,不为员工缴纳社保, 这合法吗?人社部7月6日表示,当然是不合 法! 用人单位应当自用工之日起三十日内为其 职工向社会保险经办机构申请办理社会保险 登记。未办理社会保险登记的,由社会保险经 力机构核定其应当缴纳的社会保险费。企业在 试用期期间也必须为员工缴纳社保。(李金磊)

9个新职业"转正" 新工种增设职业称谓

人社部联合国家市场监管总局、国家统计 局6日向社会发布了包括"区块链工程技术人 员""互联网营销师"等在内的9个新职业。这 是我国自《中华人民共和国职业分类大典 (2015年版)》颁布以来发布的第三批新职业。

此次发布的9个新职业分别是"区块链 工程技术人员""城市管理网格员""互联网营 销师""信息安全测试员""区块链应用操作 员""在线学习服务师""社群健康助理员""老 年人能力评估师""增材制造设备操作员"。

除了发布新增职业外,此次还发布了一 些职业发展出的新工种, 如互联网营销师职 业下增设的"直播销售员",人们熟知的"电商 主播""带货网红"有了正式的职业称谓。除此 之外,"互联网信息审核员""小微信贷员""劳 务派遣管理员""泥板画创作员"等5个工种 也成了正式的职业称谓。



热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com





吹响"集结号"百日攻坚创效热浪高

◎破解水侵密码,深入地底堵水动用分隔油 ◎理清油水关系,主动出击提液沟通屏蔽油 ◎深耕井间储量,密织油网驱替结构剩余油

唱好"双城记"建好"经济圈" 贡献国资国企力量

积极融入成渝地区双城经济圈建设"2020 国有 企业遂宁行"投资推介会暨签约仪式在遂举行



7月8日,四川省国资委、重庆市国资 委、遂宁市政府在遂宁成功举办积极融入成 渝地区双城经济圈建设"2020国有企业遂宁 行"投资推介会暨签约仪式。四川省副省长王 凤朝,四川省国资委党委书记、主任徐进,重 庆市国资党委书记、主任胡际权,遂宁市委书 记邵革军出席签约仪式并致辞。省政府副秘 书长王海峰、遂宁市人大常委会主任刘云、遂 宁市政协主席刘德福出席会议。会议由遂宁 市委常委、常务副市长吴相洪主持。

王凤朝首先代表四川省政府对活动的成 功举办表示热烈祝贺。他指出,推动成渝地区 双城经济圈建设,是以习近平同志为核心的 党中央着眼全局和长远发展作出的战略部 署,是川渝两地必须担当的重大责任。积极融 入成渝地区双城经济圈建设"2020 国有企业 遂宁行"活动隆重举行,充分体现了川渝国资 国企响应号召,强化责任担当,积极融入成渝 双城经济圈建设的历史使命感, 更充分展示

了遂宁潼南两地党委政府站高谋远、主动作 为,全面推动双城经济圈建设高质量发展的 政治责任感。成渝地区双城经济圈应是朋友 圈、合作圈,必须在更高平台扩大开放、深化 协作,着力推动川渝政策相向而行、基础互联 互通、产业共育共兴,寻求两地合作的最大公 约数、实现两地发展的最大同心圆。国资国企 应是主力军、排头兵,必须在更大范围担当担 责、互促共进,全方位建立对话合作机制,全 链条推动产业项目建设,加快推动两地国资 国企合作全面进入新阶段。遂宁潼南应是先 行地、桥头堡,必须在更广领域率先垂范、携 手同行,加快编制出台《遂潼一体化发展总体 方案》,在基础设施、产业发展、科技创新、生 态环保、公共服务、机制创新等7个方面推动 创新发展、一体发展,着力推动遂宁潼南在双 城经济圈建设中实现中部崛起。

徐进表示,"2020国有企业遂宁行"活动 的成功举办,是贯彻落实四川重庆党政联席 会议第一次会议精神及川渝国资委战略合作

框架协议的具体行动, 也是推动国资国企融 入遂宁建设、服务遂宁发展的务实举措。长期 以来, 在川国有企业与遂宁保持着良好的合 作关系,在遂宁投资实施了一批重大项目。希 望川渝国有企业突出着力重点, 扎实有效推 进,把遂宁的交通区位、特色产业等优势与国 有企业的人才、技术等优势紧密结合起来,在 遂宁高起点、高水平、高质量规划实施一批影 响力大、带动力强的重大项目。要构建协调机 制,创新合作模式,围绕毗邻地区的区位特点 和产业发展重点,加快建立形成双方利益共 享关系, 创建协同合作样板。要搭建合作平 台,深化交流合作,共同推动两省市国资监管 信息和数据互通,协同推动形成人才协同发 展的制度机制、政策体系和工作格局,不断拓 展双方合作领域。

胡际权表示, 加快川渝毗邻地区融合发 展,是成渝地区双城经济圈建设的重要任务。 "2020 国有企业遂宁行投资推介会暨签约仪 式",是川渝两地国企助推川渝毗邻地区融合 发展的具体实践。要唱好"双城记"建好"经济

圈",最关键的是同心合力办好合作的事情。 要加强统筹谋划,深化战略对接;要畅通毗邻 地区内外通道连接,加快完善区域交通网络; 要推动数字经济与实体经济深度融合,助力 打造特色产业集群;要强化政策协同,营造良 好的营商环境。

邵革军代表市委、市人大常委会、市政府 市政协对参会领导和嘉宾表示热烈欢迎。他 说,"2020国有企业遂宁行"活动是遂宁推动 构建全域开放新格局,加快国有企业开放合作 步伐,不断提升发展能级的一次重要活动,也 是遂宁积极融入成渝地区双城经济圈建设的 重要举措。近年来,遂宁市加快助推成渝发展 主轴绿色经济强市建设,不断扩大"朋友圈" 推动四个"一体化",努力在融入成渝地区双城 经济圈建设中走在前列、干出特色。并诚邀中 省、市国有企业抢抓成渝地区双城经济圈建设 的重大发展机遇,积极投入到遂潼一体化发展 和建设成渝发展主轴绿色经济强市当中来。

潼南区政府副区长江发茂,遂宁市委常 委、市直机关工委书记、遂宁高新区党工委书 记赵京东在会上分别作了投资环境推介。

签约仪式上,四川省国资委副主任沈汝 源、遂宁市副市长陈伐签署《战略合作框架协 议》。在川央企及湖南、黑龙江、重庆等省市的 30多家国企与遂宁市签约37个项目,协议 投资总额 790 亿元。其中,产业项目 18个,签 约金额 414 亿元,涵盖新基建、新能源、锂电 与新材料、文化旅游、生猪养殖等多个产业领 域;包含交通、产业园基础设施建设在内的基 础设施类项目 19个,签约金额 376 亿元。此 外,遂宁还与重庆潼南、铜梁等兄弟城市签订 了5项成渝地区双城经济圈建设基础设施协 同推进备忘录,总投资估算金额651亿元。

会上,中铁八局、中铁二院、重庆交通开 投、重庆交运、四川发展等部分中央企业、重 庆市属企业和四川省属企业负责人进行了代

重庆市国资委副主任石继东、潼南区副 区长江发茂,四川省发展改革委二级巡视员 刘守辉,遂宁市领导谭晓政、赵京东、付勇、陈 伐,部分中央在川、在渝央企、重庆国有企业、 省属国有企业负责人以及川渝国资委有关处 室负责人,遂宁市各县市有关部门、国有企 业、金融机构负责人参加活动。

国资国企助力成渝双城经济圈 基础设施建设工作推进会在遂召开

■ 本报记者 赵敏

7月7日,国资国企助力成渝双城经济 圈基础设施建设工作推进会在遂宁召开。四 川省国资委党委书记、主任徐进,重庆市国资 委党委书记、主任胡际权出席会议并讲话。遂 宁市委书记邵革军出席会议。会议由国资委 副主任沈汝源主持。

徐进在讲话中指出,新时代西部大开发的 号角已经吹响,成渝地区双城经济圈建设逐步 驶入快车道。遂宁与潼南同处于成渝发展主 轴,两地优势突出,最有共识、最有基础、最有 条件在川渝毗邻地区和成渝中部地区一体化 发展中取得率先突破。要找准定位、理清思路, 以更加高效务实的举措,深化企地合作,全力 推进川渝交通运输一体化发展,推动交通强国 建设在川渝地区落地落实,打造中西部交通高 质量发展先行示范区,为更好地推动构建和完 善川渝综合立体交通网络贡献国资国企力量。 要提高政治站位,充分发挥好排头兵和主力军 作用,强化毗邻地区"路网缝合",实施一批毗 邻地区普通国省道项目,支撑万达开、渝广、遂 潼等区域交通率先融合示范。要强化机遇意



识,协同发挥川渝两地国有企业存量资源优势 和市场、资金等方面优势,积极参与毗邻地区 交通基础设施互联互通建设, 织密大通道、打 通"断头路"、连通群众心。要积极主动作为,以 "十四五"规划编制为契机,打造内通外达的城 市"动脉",强化城际高效立体互联,打造协同 合作示范项目样板,实现毗邻地区交通基建、 综合物流和多式联运扩能式发展。

胡际权说,推动成渝地区双城经济圈建 设,是以习近平同志为核心的党中央着眼全局 和长远发展谋划的重大战略,是川渝两地发展 的重大利好。重庆国资国企将深入贯彻习近平 总书记重要讲话精神和党中央重大决策部署, 坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,整合 优势资源,强化统筹协同,找准切入点、明确主

攻点,积极融入、深度参与遂潼一体化发展,重 点在突出"交通一体化",推动基础设施互联互 通;突出"产业一体化",促进区域产业协作共 兴;三要突出"创新一体化",助力打造西部创 新高地;四要突出"金融一体化",支撑服务实 体经济发展;五要突出"生态一体化",建设高 品质生活宜居地,"五个一体化"方面取得新突 破。要全面深化交流两地国资国企改革的经验 和做法,促进川渝国企在体制、机制及管理等 方面的改革、创新和提升。坚持专班推进、挂图 作战,加快已确定事项尽量往前赶,推动已签 约项目尽快落地,推动一批标志性、关键性项 目工程尽快取得新进展。

遂宁市委常委、常务副市长、遂潼一体化 发展领导小组副组长吴相洪通报遂潼基础设 施一体化推进情况。他说,当前,遂宁正积极 抢抓成渝地区双城经济圈建设上升为国家战 略的历史性机遇, 把融入成渝地区双城经济 圈建设作为一项系统工程强力推进,探索打 破遂潼两地地域限制和行政壁垒,全域推进 一体化发展,破解"中部塌陷"困境,支撑中部 崛起。遂潼两地紧紧抓住交通运输一体化这 个"牛鼻子",积极对接"渝新欧"班列和陆海

新诵道建设,共同谋划推动一批铁路、高速公 路、机场、航道等重大交通基础设施,已签订 了《成渝地区双城经济圈运输服务一体化发 展合作备忘录》《遂宁潼南交通运输服务一体 化合作协议》,率先开行跨省城际公交线路、 遂潼省际商务定制快客,正加快构建 "112344"(1环1水2机3铁4高4快)交通 网络体系,着力打造川渝毗邻地区一体化发 展先行示范区。

会上,四川省交通运输发展战略和规划 科学研究院院长陈斌作了"双城经济圈战略 背景下基础设施建设面临的机遇与实施路 径"专题解读。潼南区交通局负责人通报了遂 潼交通一体化项目工作情况, 重庆市高速公 路集团有限公司、川交投集团等川渝国企代 表围绕搭建合作平台、共推重大项目等做了 交流发言。会前,与会人员还前往遂宁市规划 馆、遂宁经开区康佳电子科技产业园展示中 心、喜之郎西部生产基地等地调研。

遂宁市领导谭晓政、赵京东出席会议。 川、渝国资委有关处室负责同志,在川、在渝 中央企业及四川省属国企、重庆市属国企负 责同志参加会议。